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31. 

A … comerciante em nome individual, casado com B … no regime de comunhão 

de adquiridos, é titular de um estabelecimento comercial no qual se dedica à 

venda de calçado.  

a) Quais os bens que respondem pelas dívidas contraídas por A … no exercício 

da sua atividade comercial? 

b) Se A …, para a venda de calçado, for titular de um E.I.R.L., manter-se-ia a 

resposta dada em a)? 

c) O E.I.RL. pode ser constituído sem capital? 

d) No caso de o E.I.R.L. ter um capital de € 10.000,00, quando deve ser este 

realizado? 

e) Se A … tiver dívidas alheias à exploração do E.I.R.L., podem os respectivos 

credores penhorar os bens que integram o património do estabelecimento? 

32. 

Com vista a melhorar o exercício das suas atividades económicas de venda de 

eletrodomésticos, as sociedades “X…, Lda.” e “Y…, Lda.” agruparam-se e 

celebraram entre si um contrato pelo qual constituíram “X…, Lda. & Y…, Lda., 

ACE”. 

a) Identifique e descreva o contrato celebrado. 

b) Pode “X…, Lda. & Y…, Lda., ACE” ter como fim principal a obtenção de lucros? 

c) Que bens responderão por eventuais dívidas de “X…, Lda. & Y…, Lda., ACE”? 

d) Se  “X…, Lda. & Y…, Lda., ACE” prosseguir como fim principal a obtenção de 

lucros, a resposta seria a mesma da alínea anterior? 

e) Quais as principais diferenças e semelhanças entre a entidade que identificou 

no caso em apreço e um AEIE? 

33. 



“S …, Lda.”, “T …, SA”, e “U …”, comerciante em nome individual, celebraram um 

contrato mediante o qual se obrigavam entre si a edificar um empreendimento 

turístico. No contrato ficou estipulado que só “U …“ se relacionaria com terceiros.   

a) Identifique o tipo de contrato celebrado. 

b) Se do contrato constasse que as relações com terceiros seriam levadas a cabo 

por qualquer um dos membros, desde que invocasse tal qualidade, a resposta 

seria a mesma da alínea anterior?  

c) “S …, Lda.”, “T …, SA”, e “U …” poderiam acordar em estabelecer um fundo 

comum? 

34. 

“M ….”, único gerente da “V …, Lda.”, celebra verbalmente um contrato com “N 

…”, seu irmão, multimilionário, por força do qual este entrega à sociedade € 

1.000.000,00 e adquire o direito de, durante 5 anos, receber 90% dos lucros 

obtidos pela sociedade. 

a) Identifique o contrato celebrado. 

b) Por força do contrato referido, “N …” participa nas perdas que a sociedade 

venha, eventualmente, a ter? 

c) Por força do contrato referido, “N …” adquire a qualidade de sócio da sociedade 

“V …, Lda.”,? 


